''五岳杯'风生水起看工业"大型系列报道 之五

# 填空白 亿隆全盛启动动漫产业参起航 高端创意描绘宏伟蓝图

◆ 本报记者 周海燕 程 成 张继彊 邹 乐

说起动漫,对很多人来讲,可以说是既熟悉又陌生。充满喜感的米老鼠和唐老鸭,憨态可掬的"功夫熊猫"阿宝,这些动漫形象不仅受到了小朋友们的欢迎,更得到了不少成年人的喜爱。但谈到动漫是怎么制作,如何形成一种产业,如何区别于传统工业被称之为"朝阳产业",恐怕很多人知之不详。

昨日,记者走进信阳亿隆全盛 文化发展有限责任公司,作为我省 仅有的三家动漫产业基地之一,记 者不仅实地感受了这家年轻而富有 朝气的企业的活力,而且更加直观 地看到了在我市工业体系中,高新技术 产业所描绘出的一张宏伟蓝图。

在该公司动漫产业基地一楼宽敞的动漫展示大厅,记者观看了"亿隆全盛"的产品——制作精良的动画宣传片。动画中,浉河水波光粼粼,水中不时有几条小鱼儿游过,一行白鹭悠悠地从水面掠过,岸上表情丰富、栩栩如生的行人悠然地交

谈着,展现出一幅流动立体的人与 自然和谐相处的画卷。在影视制作 部,记者看到十余名年轻人在工作 岗位上全神贯注地操作着电脑,在 一台电脑前,渲染师正在屏幕上一 遍又一遍地给一座还只是三维线条 的房子着色,并逐帧检查。

"以前客户要制作这种质量的 动漫宣传片,只能找郑州或者武汉 这些大城市的专业公司,但现在可 以毫不客气地说,'亿隆全盛'填补 了豫南动漫市场的空白,布局信阳, 这样可以极大地方便豫南的客户, 并为客户节省不少成本。"企业负责 人曾幼全自豪地说。"动漫基地于今 年6月份试运行,虽运营时间不长, 但前期我们已经从沿海动漫发达城 市高薪聘请了专业技术人员担任要 职保驾护航,目前的五六个产品得 到了客户的认可,也说明了我们的 专业水准。"

在进入动漫产业领域前,曾幼全从事的是印刷业,再之前,曾幼全从事的是地产业。而现在,曾幼全正逐渐淡出地产领域,并致力于将"亿隆全盛"打造成一家集动漫、印刷、

教育和物流于一体的全产业链型企业。谈到自己转型的契机,曾幼全敏锐的市场洞察力展露无遗:"信阳的印刷业在全省比较靠后,近年信阳在东南产业转移的大环境下的区位优势凸显,这是整合信阳印刷业的机遇。"简单明了,却透露出一位商人敏锐的市场嗅觉。"动漫产业可塑性强,可进可退、可大可小。动漫产业是新型的朝阳产业,投入产出比高,也是国家重点支持的产业。"这折射出了他对产业特的产业。"这折射出了他对产业特的产业。那是

沃尔特·迪斯尼对全球动漫产业的一大杰出贡献,就是确立了动画生产领域实施分工制作的流水线作业体系。从这个意义上讲,动漫产业从 20 世纪二三十年代开始就已经走上了工业化的道路。到了 20 世纪 90 年代,随着信息产业的崛起,动漫产业开始依赖于数字化的生产和流通,真正成为技术主导下的新型工业,而不再仅仅是一门艺术。

新型工业化的路子, 其核心内 容是坚持以信息化带动工业化,以 工业化促进信息化,从而实现科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的工业化。新型工业化路子强调必须建立在更加先进的技术基础之上,并基于此大力实施科教兴国战略和可持续发展战略。这种新

型工业化的路子对于我国动漫产业的发展同样适用。



#### 记者感言

#### 选择决定未来

本报记者 程 成

1991年就发明了130万像素数码相机,并在该领域领先同行10年的"柯达"公司,直到2003年才将战略重心转移至数码领域。此时已被同行远远甩在身后,不得已在2012年申请破产保护。"柯达"不缺技术储备,不缺研发能力,但在数码时代来临时,"柯达"的犹豫不决使这家有着130多年历史的影像巨头轰然倒下,并艰难前行。

信阳作为中原经济区承接东南 沿海产业转移的前沿阵地, 其区位 优势、红绿旅游资源、厚重的历史 文化、科研院校的人才资源…… 这些资源优势的汇集,为信阳发 展动漫产业带来了绝佳机遇。

由地产业到印刷业, 再将业务范围拓展到动漫产业, 曾幼全的两次选择, 既是基于一位商人敏锐的市场嗅觉, 也是基于一位企业家对动漫产业特征及国家政策精准的洞悉。

未来是留给做好准备的人, 睿智地作出选择,才是打开通向 未来之门的"金钥匙"。



#### 河南信阳五云茶业科技发展有限公司招聘启事

| 序号 | 招聘岗位    | 人数 | 任职资格   |
|----|---------|----|--|
| 1  | 营销总监    | 1  | 男女不限,年龄35岁-45岁,身体健康,本科以上学历,从事快消品销售工作8年以上,有一线品牌工作经验者优先。   |
| 2  | 销售部经理   | 1  | 男女不限,年龄35岁左右,本科以上学历,从事快消品销售管理工作5年以上,有一线品牌工作经历者优先。  |
| 3  | 区域经理    | 10 | 男女不限,年龄30岁以上,大专以上学历,从事快消品工作3年以上,有一线品牌工作经历者优先。  |
| 4  | 市场部经理   | 1  | 男女不限,年龄35岁左右,本科以上学历,从事快消品销售管理工作5年以上,有一线品牌工作经历者优先。  |
| 5  | 网络推广专员  | 2  | 口齿清晰,表达能力强,大专以上学历,熟练操作办公自动化软件,文笔好或有网络推广经验者优先。  |
| 6  | 营销策划人员  | 2  | 男女不限,年龄28岁以上,本科以上学历,从事快消品营销策划工作5年以上,有一线品牌工作经历者优先。  |
| 7  | 业务人员    | 50 | 男女不限,年龄25岁以上,高中以上学历,从事快消品工作一年以上,能独自开发市场业务。   |
| 8  | 电气工程师   | 3  | 大专以上学历,机电一体化专业,3年以上相关工作经验,熟悉动力设施管理和维修,计划组织能力强,有创新意识和成本意识,能对流水线设备的改进、挖掘、节能等提出建设性意见  |
| 9  | 吹瓶技术工程师 | 1  | 精通 PET 吹瓶机生产设备操作,排除机器的技术性问题,做好设备的维护与保养,负责对操作员的操作培训与维护知识普及。   |
| 10 | 吹瓶技术员   | 4  | 饮品行业吹瓶操作1年-2年工作经历,熟练操作吹瓶设备。  |
| 11 | 灌装机技术员  | 2  | 高中以上学历,机电专业或食品化学专业更佳,有良好的沟通、协调能力,勤奋敬业,具有2年以上饮料生产企业生产线的同岗位经验者优先   |
| 12 | 包装组长    | 2  | 高中以上学历,机电专业或食品化学专业更佳,有良好的沟通、协调能力,勤奋敬业,具有2年以上饮料生产企业生产线的同岗位经验者优先   |
| 13 | 操作工     | 20 | 初中以上学历,中专食品或化学专业优先,勤奋敬业,具有2年以上相关的工作经验者优先   |
| 14 | 品控主管    | 1  | 大专以上学历,食品工程相关专业,3年以上热灌 PET 饮料行业品质控制管理工作经验,蒙悉饮料厂 GMP、ISO9000 质量管理体系,ISO22000 食品安全管理体系,有内审员资格,掌握相关品保技术检验手册、产品标准及相关技术标准和文件,了解国家食品饮料行业方面的法律法规,标准等。 |
| 15 | 设备主管    | 1  | 大专以上学历,机电一体化相关专业,3年以上热灌 PET 饮料行业设备维修工作经验,有工厂筹建工作经验优先考虑。  |
| 16 | 生产技术经理  | 2  | 男女不限,身体健康,年龄35岁-40岁,本科以上学历,食品工程等相关专业,从事食品饮料生产5年以上。   |
| 17 | 电工      | 1  | 中专以上学历,有电工证,认真仔细,能吃苦耐劳,具有3年以上相关工作经验者优先   |

地址:信阳市羊山新区北外环中段信阳毛尖集团大厦 电话:0376-6515010 传真:0376-6515076 电子邮箱:wyteatech@163.com

## 湖东水厂输水管道复线工程试通水成功 输水管线有了"双保险"

信阳消息(记者 杨长喜)10月15日,湖东复线管道安装部分全线竣工,16日,湖东复线管网成功实现试通水。

湖东水厂输水管道改造工程自7月31日开工建设,工期77天,共安装DN1400球墨管850米,DN1000球墨管2652米及附属阀门、管件。广大参建人员克服种种困难,科学安排、精心施工,加班加点工作,在最短的时间内顺利完成该项工程的管网施工。

16 日上午 8 时 30 分,工程项目负责人现场召集相关人员进行试通水工作安排,明确了各施工段的工作,责任到人。试通水正式开始,各工作面负责人细致检查排泥阀是否打开,压力表安装是否正常,检查完毕后,连接湖东水厂的 DN1000 阀门打开,冲洗管道后水从第二工作面的 DN400 排泥阀排出,同时取水头DN1400 阀门打开,开始向湖东水厂方向输水,冲洗管道后废水从第一工作面的 DN400 排泥阀向外排出,管道冲洗结束后关闭全部排泥阀,全线管道带压泡管,各施工段相关人员,车辆沿途进行巡视,观察,对排气装置进行调整,确保正常工作。经过 24 小时的反复冲洗,闭水试验,整条管线通水、闭水、排气、压力均正常,试通水实现全面成功。

湖东水厂输水管道复线工程试通水的成功,标志着通向湖东水厂的输水管线有了"双保险"。原来一条严重老化的 DN1200 玻璃钢管担负着通往湖东水厂输水"生命线"的历史已经结束,输水复线的贯通将大大提高湖东水厂进水和向中心城区供水的安全保障能力。

### 科学指导 自强健身

我市残疾人体育健身指导员培训班结束

信阳消息(记者 徐杰)日前,信阳市残疾人体育健身指导员培训班圆满结束,来自各县区残联负责宣文体育工作和基层社区(乡镇、居委会)从事残疾人相关工作的同志共46人参加了此次培训,

据悉,此次残疾人体育健身指导员培训是为了全面深入贯彻实施《全民健身计划(2011—2015)》,落实《残疾人体育工作"十二五"实施方案》,加快残疾人"自强健身工程"建设,提高残疾人健身服务水平,推动广大残疾人共享公共体育服务而在残疾人事业"十二五"发展规划中新拓展的一项重要工作,也是惠及残疾人民生、提高城乡残疾人生活质量的一项重要内容。

据了解,由于受身体条件限制,一些残疾人主动参与体育健身的积极性不高,但是有经验的专业指导人员可以引导和带动残疾人参与体育健身活动。为把这项工作开展得广泛、扎实并逐步推向深入,继去年首期残疾人体育健身指导员培训班培训 21 名健身指导员后,今年我市又培训 46 人,培训内容重点讲解残疾人体育健身工作规范、科学健身知识、健身指导方法、活动组织方法等知识。通过培训,推动我市残疾人体育事业更好地融入社会群众体育发展大局,促进残疾人体育事业全面、均衡发展、培养建立起一支具有专业技能和指导资质的、高素质的残疾人体育工作者队伍,进一步推动我市残疾人竞技体育与群众体育协调发展。